

ముఖ్యమంత్రి కార్యాలయము

తెలంగాణ ప్రభుత్వం

పత్రికా ప్రకటన

తేది: 22-03-2016

నిజామాబాద్ జిల్లా బాల్కొండ నియోజకవర్గం వేల్పూరు మండలం పడిగల్ గ్రామంలో సైన్స్ పార్కు (సుగంధ ద్రవ్యాల పార్కు)ను పూర్తిగా రాష్ట్ర ప్రభుత్వ ఖర్చుతో ఏర్పాటు చేయాలని ముఖ్యమంత్రి శ్రీ కె. చంద్రశేఖర్ రావు నిర్ణయించారు. రెండేళ్లలో నిర్మాణం పూర్తి చేసి నిజామాబాద్ జిల్లాలోని పసుపు ఇతర సుగంధ ద్రవ్యాల రైతులకు బాసటగా నిలవాలని సిఎం చెప్పారు. వాస్తవానికి ఈ పార్కును కేంద్ర ప్రభుత్వ రంగ సంస్థ అయిన సైసెస్ బోర్డ్ ఆఫ్ ఇండియా ఏర్పాటు చేయాల్సి ఉన్నప్పటికీ, కేంద్రం సుముఖంగా లేకపోవడంతో భూమి సమకూర్చడంతో పాటు అన్ని ఖర్చులను రాష్ట్ర ప్రభుత్వమే భరించాలని నిర్ణయించింది. 11వ ఆర్థిక సంఘం సిఫారసుల మేరకు ప్రతి రాష్ట్రంలో ఒక సైన్స్ పార్కు ఏర్పాటు చేయాలని యుపిఎ ప్రభుత్వం నిర్ణయించింది. దీని ప్రకారం దేశంలోని అన్ని రాష్ట్రాల్లో సైన్స్ పార్కులు ఏర్పాటయ్యాయి. ఉమ్మడి ఆంధ్రప్రదేశ్ రాష్ట్రానికి మంజూరైన పార్కును గుంటూరు జిల్లాలో నిర్మించారు. తెలంగాణ ఏర్పాటయ్యాక ఈ రాష్ట్రంలో కూడా సైన్స్ పార్కు ఏర్పాటు చేయాలని ముఖ్యమంత్రి కేసీఆర్ కేంద్రానికి లేఖ రాశారు.

బాల్కొండ ఎమ్మెల్యే వేముల ప్రశాంతరెడ్డి విజ్ఞప్తి మేరకు పడిగల్ గ్రామంలో ప్రభుత్వం రూ. 5కోట్ల వ్యయం చేసి 40 ఎకరాల భూమిని కూడా సేకరించింది. అక్కడ సైన్స్ పార్కు ఏర్పాటు చేయాలని కేంద్రాన్ని కోరింది. మొదట ఎన్నీవి ప్రభుత్వం కూడా దీనికి సమ్మతించి తన అధికారులతో సర్వే చేయించింది. ప్రాసెసింగ్ యూనిట్, గోదాములు, పరిపాలనా భవనం, కంప్యూటర్ ట్రేడింగ్ సెంటర్లతో కూడిన పార్కు ఏర్పాటు చేయడానికి సమగ్ర నివేదికను కూడా రూపొందించింది. దీనికి రూ. 30.81 కోట్లు ఖర్చవుతాయని కూడా అంచనా వేశారు. ఇక పార్కు నిర్మాణమే తరువాయి అనుకుంటున్న తరుణంలో కేంద్రం చేతులెత్తేసింది. తెలంగాణలో ఏర్పాటు చేయతలపెట్టిన సైన్స్ పార్కును తాము చేపట్టలేమని తెలిపింది.

దీంతో నిజామాబాద్ జిల్లాలో పసుపు ఇతర పంటల రైతులకు స్పెస్ పార్కు నిర్మాణ అవసరాన్ని గుర్తెరిగిన ముఖ్యమంత్రి ఆ దిశగా అడుగులు వేశారు. ఇప్పటికే స్థల సేకరణ కూడా జరిగినందున పడిగల్ గ్రామంలో రైల్వే లైనుకు, జాతీయ రహదారికి పక్కనున్న స్థలంలోనే రూ. 30.81 కోట్ల వ్యయంతో స్పెస్ పార్కు ఏర్పాటు చేయాలని నిర్ణయించారు. ఈ ఏడాది రూ.15 కోట్లు, వచ్చే ఏడాది రూ. 15.81 కోట్లు వ్యయం చేసి స్పెస్ పార్కును ఏర్పాటు చేస్తారు. సుగంధ ద్రవ్యాల పరిశ్రమలు, అనుబంధ పరిశ్రమలు ఇక్కడ వస్తాయి. దీనివల్ల పసుపు రైతులతో పాటు ఇతర రైతులకు మేలు కలుగుతుంది.

సిఎంకు ఎమ్మెల్యే కృతజ్ఞతలు

కేంద్రం మాటిచ్చి తప్పినా పసుపు రైతులను దృష్టిలో పెట్టుకుని తన నియోజకవర్గంలో స్పెస్ బోర్డు ఏర్పాటు చేయడానికి నిర్ణయించిన ముఖ్యమంత్రి కేసీఆర్ కు బాల్కొండ ఎమ్మెల్యే వేముల ప్రశాంత రెడ్డి కృతజ్ఞతలు తెలిపారు. అసెంబ్లీలో సిఎంను కలిసిన ప్రశాంతరెడ్డి స్పెస్ పార్కు వల్ల నిజామాబాద్ జిల్లా రైతులకే కాకుండా, రాష్ట్రంలోని రైతులందరికీ మేలు కలుగుతుందని అన్నారు. స్పెస్ పార్కు కోసం కృషి చేసిన మంత్రి పోచారం శ్రీనివాసరెడ్డికి, ఎంపీ కల్వకుంట్ల కవితకు కూడా ఎమ్మెల్యే ధన్యవాదాలు తెలిపారు.

సిపిఆర్ టు సిఎం